APXEXY OIKONOMIKHX OEQPIAX E.X. TuxdAag
https://blogs.sch.ot/etychalas OlkovopoAoyog M.Sc.

BAXIKEYX MAGHMATIKEYX I'NQXEIX I'TA THN EIIIAYXH
AYXKHXEQN

1. MetaPoln xou TocooTiaior petafory pog wetoBANnTngG
BEozw po petainm X, X, n apymn g tun wor X, 1 tednn) e 1y, Kabaog
nvoLpaate and v yooviny ottyun 1, oty yoovinn oty 2 M petafoin g
X opileton we:
AX=X,-X,
Evw m mocootiaia petaPoin g X oiletat wg:
Vi), X, —X
—Z.100=22_"1

-100
Xl X1

H petaoin g X enyppdletar oe povadeg petonong g petaanme X, eve 1
nocootaia petafoin wg tocoatd (%o).
Txpdderypc 1:
Botw X,;=200 n apywn g tpn pog petaBinme X. Av X,=240 n tehnn
TUUY, VO ULTOAOYIOETE TNV METaBOAY %ol TNV TOCOOTWXiH METABOAN NG
petaBAng X.
Adon:
AX=X,-X,=240-200=40 1 petaBoln g X.
X,-X1q 240-200

22100 =221 100 =
1 X1 200

100 =20%

7 mocootiaia petaBoln g X.
2. Metafoln prog petaAnTng ®oTe Ve TOGOGTO.
'BEotw X 1 apywn mg tpn pag petaBinte. Av n X, avénbet xatd 20% tote

Do yiver:

20
XZ =X1+WX1 $X2 :X1+O,2X1 :>X2 == 1,2X1

Evo av 1 X, petwbet nata 20% to1e:

20
XZ =X1—WX1 $X2 :X1—O,2X1 :>X2 :O,8X1

Txpaderyue 1:
'Eotw X,;=500
Av awénbet nata 40%o:

40
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'Eotw X;=500
Av petwbdet nota 40%:

40
XZ =X1—MX1 ﬁXZ = 500—0,4‘500 ﬁXZ = 300

Txpdderypo 2:

Botw ot n wpn (P) evog ayabod av€avetor notd 25% now yivetor 100
yonpotineg povadec. Na vmoloyioete v oy Ttuy tov ayabo.

Avan:
Av P, apynn) tpn tou ayabod xa P, 1 tehinn) i tote:

25
P2=P1+_P1$100=P1+0,25P1

100
100
=100 =1,25P; =100=1,25P,=>P, = 1725 =80
3. Toappixeg E€onastg
3.1 Baowég évvoreg
Kdbe ekiowon g popyne:
y=o+px

elvar yoappny). Ot mxpdpetpot a xat B opilovy v eélowon wg eéng:

e H napapetpoc o g eklowong A
ovopdletar  otablegog  0Qog M
otafepd g eliowons. Av y=0
tote y=a. B1ot 7 otablepa o opilet
10 onpelo Toung g evbetag pe Tov
naOeto d€ova.

y=a+px

Y- —— - — — — — — — — - - B
) -8Y=Yp-Ya

e H napdpetpog B ovopaletar uAion !
, ofw|=0y/Ax=8

¢ evbelac. Botw po evbelar ot
dvo tuyaio onpetor A not B méve oe
avtny. Tote toybel 0Tt 1 uhion g
evbelog toobTon pe:

Y — Y, AaY

15 a
Ep(w) = ==k

Xg—X, 4

e Av AX now AW etepoonpa (m.y e Av AX xar A¥Y opdonpa (my
AX>0 nor AY<0), tote B<O0 nou 7 AX>0 nar AY>0), tote >0 %o 7
nhion g evulslag elva a@vnTIN. nMon g evlelag eivar Oetixnm.

'
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Apvntikn KAion

B<0

=k KAion

B>0

X X

3.2 Kataoxeor I'oagpinng napdotaong ebiowong svbsiog.

'Eotw y=200-2x »ow X,y = 0. No nataonevdoete v yoapiny] nadotooy).

Adon:

Brpoc 1% T vor xatoonevacovpe v evbeia yoetalopaote dvo onpeio.
Xonotponotwvtag v e€iowor bToAoyilovue T Grpeld TOUNG e TOLG AEOVES X ot

y.

INoe x=0, y=200 (onpeio B)

I« y=0, 0=200-2x =

2x =200=x =100 (onpeio A)

Brpo 2°: Evovovpe ta vo onpeta nor oynpotileton 1 {nroduevn yoopun

TAQAOTACY

B = (0, 200)

200

180 A

160 A

140 A
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100 A

80 -9

S0 49

40 9

20 49

A=(100,0)

20 40 s0 280 100 S 120
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3.3 Evgeon e€iowarg svbsiag

BEotw o e€iowon evleiog g popyns y=u+px, oty onoia divovtat dvo onpeta:
A(x=4,y=10) xat B(x=0,y=18). N vroAoyicete v ekiowon.

Adon:

Brpo 1°: Ot ovvretaypeveg #dbe onpelov enaindebouvy v eéiowor. 'Etot yo xd0e

onuelo Eyovpue:

Amo 10 onpelo A:
§)) 10=o+p4
Amd 10 onpeto B:
(2) 18=a+56

Brjpoe 2% Agotpovtog #otd e TG 300 GYETELS EYOLUE:
2)-(1) 18-10=0-a+6B-43 > 2 =8=>F =4
Brpa 3°: AviaOotovtag ot oyéon 1 (1 2) vroloyilovpe tov otabepd do:

¢)) 10=a+4-4=>a=-6

'Brot 1 ekiowon eivar 7: y=-6+4x

(ITeptocodtepa yo Tig yooppineg elowoelg oty pebodoroyia aouncewy tov 2
nePaAxion)

4. E&iowom 1oooxehodg veePoing

H yevinn pooyn g eélowong tooonehods vrepBoAng eivat:
A

y=;

Omnov A pa otabepr) mapdpetpog mov tavtonotet ™y eéiowor. Eva onpovtino

YAQAATNELOTINO VTN TG ELOWGYG eVt OTL TO YIVOUEVO TwV cuVTeTayUEVRY ndde

onpetou elvar otolepo. (E€ddhov y - x = A)

'Etot av A= 2000 7 e€lowon maipvet Ty pooy):
~ 2000
Y= T

Av vmoloyicovpe dvo Tuyaia onpelo g e€ioworng

TN x= 20, y = % = % = 100 (onpeio A)

2000 _ 2000 _ 50 (onpeio B)

T x= 40, y = T 20
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[Topatneodpe OTL TO YVOREVO TwY oLVTETAYUEVWY oe uabe onpeto elvat otabeo :

YaXa= ypxp=2000

IMopoardtw Sivetat 1 YyOXPIUY] ATEUOVLOY] TNG CLYUEXQLUEVYS eElOWOTG.

200

y=2000/'x

150

yA-xAZEUDD

100

yB-xB:EDDD

50

@ 20 £ 14 a0 e 120
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